
 «Профессии бывают разные» 
Цель: формирование у детей первичных представлений о труде взрослых, 

его роли в обществе и жизни каждого человека 

Задачи: 

 Образовательные: продолжать знакомить детей с различными видами 

профессий, показать значение трудовой деятельности в жизни человека; 

уточнять, обобщать и расширять знания детей об особенностях некоторых 

профессий. 

Развивающие: способствовать развитию связной речи, мышления, памяти, 

любознательности, наблюдательности, активизировать и обогащать словарь 

детей существительными, прилагательными, глаголами по теме занятия. 

Воспитательные: создать условия для воспитания уважительного и доброго 

отношения к людям разных профессий; 

Материал: Мультимедийный экран, магнитофон, спецодежда 
разных профессий (дворника, балерины, певицы, полицейского, строителя.) 
Предварительная работа: рассматривание книжных иллюстраций, 

плакатов, тематических картинок на тему «Профессии»,  
циклы бесед, игровых занятий по ознакомлению с профессиями, беседы о 

профессиях родителей и других членов семьи, о значении труда в жизни 

человека; чтение художественной литературы о профессиях (С. Маршак, А. 

Михалков «А что у вас?»); настольная игра «Кому, что нужно для работы?»; 
сюжетно-ролевые игры «Магазин», «Больница», «Парикмахерская»; 

наблюдения за трудом взрослых; », просмотр мультфильма «Все профессии 

нужны, все профессии важны» (мультфильм-песенка для малышей). 
Ход ООД 
Ведущий: в доме 8/4 жили девочки в квартире 
Звали их Алиса, Полина. 
 Они были сестрами и очень любопытными. Целый день они задавали своей 

маме очень много вопросов, что порой мама не успевала на них отвечать. 
(На проекторе включается видеоролик девочки спрашивают маму) 

Алиса: а зачем? А как? 
Полина: а где? А почему?  
Мама в конце говорит: Эх, почемучки вы мои 
Ведущий: И вот однажды, девочки гуляли во дворе весело играли и 

танцевали.  
Исполняется танец 
Ведущий: Полина достала из кармана конфету, развернула ее, быстро сунула 

в рот и бросила фантик на землю. Алиса повторила, тоже, что и ее сестра. 

Девочки весело засмеялись и хотели продолжить свою игру, но тут увидели, 



как какой-то старичок в фартуке и с метлой в руках поднял брошенные ими 
фантики, печально покачал головой и подошел к ним: 
Дворник: Разве можно так поступать? Кто же из вас вырастет? 
Алиса: Я буду принцессой! 
Полина: И я буду принцессой! 
Дворник: Каждая девочка мечтает стать принцессой… Но какая польза от 

принцесс? Вы бы лучше подумали, какую профессию вы себе выберете, 
когда вырастете. 
Вместе девочки: Профессию? 
Полина: а что это такое?  А почему она так называется? 
Дворник: Вы не знаете, что такое профессия? Но вы же уже такие большие! 

Каждый человек в этом мире приносит пользу другим, делая свою работу. 

Доктора лечат людей, водители водят автобусы, парикмахеры делают 

красивые прически и стригут волосы… 
Полина: Мы никогда и не думали, чем мы будем заниматься, когда 

вырастем.! 
Алиса: Мы думали, что всегда будем веселиться и играть, и всем 
приказывать! 

(Дворник, печально качает головой и стучит своей метлой по земле три 

раза, а потом произнес волшебные слова (волшебная музыка) 
Закрутись весь мир на месте, 
Взвейтесь ветры надо мной, 
Пусть профессии как звери 
Прибегут, все до одной! Звучит музыка, появляются строители,  

Исполняется танец «Строителей» («Всем на свете нужен дом») 
Строят дом. 

Подходят Алиса и Полина 
Алиса: а кто вы такие? 
Полина: Что вы здесь делаете? 
1 строитель: Мы строители строим дом. 
Алиса: а что есть такая профессия? 
2 строитель: Конечно.  

            Если надо вам построить 
              Дачу, дом или завод 

            Обязательно строитель 
            К вам на выручку придёт.  

3 строитель: Есть профессия — строитель  
                        Неудобства покоритель. 

             Строит он дома, заводы,  
                  Фермы, школы, небоскрёбы. 

1 строитель: На соседней улице строят новый дом. 
                        Быстро вырастает этаж за этажом. 
                        Трудятся строители весело и дружно. 
                        К сроку им построить дом высоченный нужно. 
                              Звучит фоновая музыка, выходит девочка 



Девочка-певица Марина: 
Стать певицей я хочу и все об этом знают 
Мама знает, папа знает, знаю я: 
Нужен тут талант особый, нужен голос - 
Но всего сильней настойчивость моя! 

Исполняется песня «Я пока что не звезда» Е. Зарицкая 
Алиса: Певица, разве это профессия? Кому она нужна?  
1 Полицейский, обращаясь к девочке: Что здесь за рев? кто посмел вас 

обидеть? 
Девочка-певица: Мне сказали профессия певицы не такая важная. 
2 Полицейский: Вот возьмите платок и не плачьте, а послушайте, что я вам 

сейчас скажу. 
1 Полицейский: Машинисты и ткачи, трактористы и врачи 

Лесорубы и шахтеры, комбайнеры и актеры 
Повора и кузнецы, водолазы и певцы 
Все профессии на свете, для страны своей важны. 

2 Полицейский: а для мира на планете полицейские нужны. 
Полицейский защищает вашу честь и ваш покой 
И на службу он заступит в час дневной и в час ночной. 

1 Балерина Катя: Театр – это мысли свободный полет, 
Театр – здесь фантазия щедро цветет. 

2 балерина Кира: Театр - здесь мечта и реальность слились. 
1 балерина Катя: Балетную школу закончу я 

И лучше профессии нет для меня. 
2 балерина Кира: О балете я мечтаю, 
  Балериной стать желаю. 
  В белом платьице легко 
  Буду прыгать высоко. 

Танец балерин «Фея драже» П.И. Чайковский из балета «Щелкунчик» 
После танца девочки Алиса и Полина остаются 

Алиса: а что за профессия – принцесса? 
Полина: Не знаю…, наверное, это бесполезная профессия. И зря мы ее 

выбрали… 
Алиса: Но одно мы с тобой точно поняли, что к выбору профессии надо 

подходить очень ответственно 
Полина: Да. И что каждая профессия очень важна. 
Ребенок: Профессий много в мире есть, 
       Их невозможно перечесть. 
       Сегодня многие нужны 
       И актуальны, и важны. Звучит фонограмма. Выходят дети 

исполняют все песню. «Кем быть» Г. Шайдулова 
Ребенок: Все профессии нужны, все профессии важны, 
       Каждый должен сам решать,кем, когда он хочет стать. 

 


